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Svar på överklagan kring kommunfullmäktiges budgetbeslut 
 
 
Beskrivning av ärendet 
 
Göran Björklund har överklagat kommunfullmäktiges beslut 2022-12-07, § 
168, om budget och mål 2023-2025 för Bollebygds kommun. Göran 
Björklund anför i sitt överklagande att kommunfullmäktige i nämnda 
beslutet behandlat framställda ändrings-/tilläggsyrkanden på ett felaktigt 
sätt vid fastställandet av propositionsordningen. Därigenom hävdar Göran 
Björklund att kommunfullmäktige inte fått möjlighet att ta ställning till de 
framförda yrkandena, var för sig.   
 
Bollebygds kommun anmodas svara i målet senast 2023-01-10. Då 
kommunstyrelsens beslut inte hinner inväntas fattas härmed ett 
delegeringsbeslut i ärendet. Beslut fattas av kommunstyrelsens ordförande, 
enligt kommunstyrelsens delegeringsordning 2021-08-31, § 142, punkt 1.1 
(Beslut i ärenden som är så brådskande att nämndens beslut inte kan 
avvaktas) och enligt Kommunallagen 6 kap, 39 §. 
 
 
Anteckningar 
 
I Bollebygds kommun finns en överenskommelse kring det årliga ärendet om 
budget och mål, samt den process som finns innan beslut i ärendet. Inom 
överenskommelsen ryms att det i möjligaste mån ska vara hela 
budgetförslag som ställs emot kommunstyrelsens/ majoritetens 
budgetförslag. På kommunfullmäktiges sammanträde 2022-12-07 fanns 
förutom kommunstyrelsens förslag även ett budgetförslag från ett annat 
parti i fullmäktige, och till kommunfullmäktiges sammanträde inkom även ett 
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gemensamt budgetförslag 2023 från SD och KD. Se bilaga där förslaget är 
rubricerat ”Budgetförslag 2023”. Detta förslag visades och lästes upp under 
den inledande debatten. I kommunfullmäktiges protokoll är detta upptaget 
under rubriken ”Ärendet” - Till dagens sammanträde har (SD) och (KD) 
inkommit med gemensamt budgetförslag för 2023. Företrädare för (SD) 
yrkade också bifall till Sverigedemokraternas och Kristdemokraternas 
budgetförslag, som kan utläsas i protokollsutdraget från fullmäktiges 
sammanträde.  
  
Vid beslutsgången valde KF ordförande därför att behandla förslag från SD 
och KD som ett helt budgetförslag, såsom överenskommelsen stipulerar, 
och konstaterar därmed att det finns tre olika budgetförslag. Ingen ledamot i 
kommunfullmäktige opponerade sig mot detta konstaterande och 
förfarande, såsom webbsändningen kan intyga. Ordföranden ställer under 
beslutsgången förslagen mot varandra och finner att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens/majoritetens budgetförslag. Ingen 
ledamot kräver omröstning/votering. Därmed faller de två andra 
budgetförslagen. Inte heller är det någon ledamot som reserverar sig mot 
kommunfullmäktiges beslut. Därmed kan konstateras att 
kommunfullmäktige fått ta ställning till alla budgetförslag som las fram för 
beslut, något som också webbsändningen kan utvisa.  
Beslut 
 
Bollebygds kommun lämnar detta ordförandebeslut som svar i målet, och 
anser att Göran Björklunds överklagande ska avvisas, då 
kommunfullmäktige fått ta ställning till alla budgetförslag som las fram för 
beslut.  
 
 
BOLLEBYGDS KOMMUN 
 
 
 
 
Ulf Rapp 
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Delegat, kommunstyrelsens ordförande 
 
 
 
Skickas till: Förvaltningsrätten, kommunstyrelsen (redovisning) 
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